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ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО 
РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

 
 

Cтаттю присвячено розробці методики 
прогнозування ефективності Інтернет-
маркетингу як інструменту інноваційного 
розвитку регіону за допомогою трендових 
моделей. Передбачається отримати три 
прогнози: оптимістичний, реалістичний та 
песимістичний, це прискорить налагоджен-
ня зв’язків між суб’єктами регіонального 
ринку інновацій 
 
 

The article is devoted to developing methods 
of forecasting the effectiveness of online 
marketing as a tool for innovative 
development of the region using trend models. 
Supposed to get three estimates: optimistic, 
pessimistic  and  realistic.  This  will  speed  up  
establishment of relations between subjects of 
the regional market innovations. 

 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді. Управління процесами впровадження 
інновацій є однією з функцій місцевих державних адміністрацій і, отже, саме вони повинні 
виступати ініціаторами і модераторами спілкування наукових організацій та підприємств. 
Формування програми інноваційного розвитку регіону передбачає створення Інтернет-
порталу, який дозволяє досягти максимального ступеня залученості всіх учасників 
інноваційного процесу регіону. Потрібно створити механізм просування даного майданчика 
в Мережі для постійного зростання кількості відвідувачів сайту. 

Розвиток інформаційно-комунікативних технологій дозволяє створити ефективні 
системи, що будуть стимулювати інноваційний розвиток регіону. Тому маркетингова 
комунікативна діяльність регіональних органів управління повинна здійснюватись за 
рахунок використання інформаційно-комунікативних технологій. Інтернет-технології 
дозволяють детально вивчити поведінку залучених користувачів сайту. Всі їх дії фіксуються 
і можуть бути, потім проаналізовані. Результати просування сайту можуть оцінюватися 
відразу після її початку, що дає можливість швидко змінювати параметри кампанії чи 
скорегувати зусилля з пошукової оптимізації. 

Таким чином, актуальність розробки методики оцінки підвищення інноваційної 
складової економічного розвитку регіону обумовлена низьким процентом впровадження 
результатів наукових досліджень, незначною наукоємністю валової доданої вартості в 
регіонах України, можливістю використання інформаційно-комунікативних технологій. 
Збільшення кількості цільових відвідувань дозволить спростити та прискорити процес 
налагодження зв’язків між суб’єктами регіонального ринку інновацій як в 
короткотерміновому, так і в довготерміновому періоді. 

Аналіз досліджень і публікацій останніх років. Науковцями пропонуються 
різноманітні підходи в системі оцінювання інноваційного розвитку в регіон на засадах 
маркетингу. Так, у вітчизняних маркетологів А. Ф. Павленка та А. В. Войчака, знаходимо 
один із найвідоміших у спеціальній літературі підходів щодо оцінки ефективності реклами – 
формулу Відаля-Вольфа [1, с.147; 2, с.242]. Ця модель, запропонована вперше 
американськими вченими М. Відалем та Х. Вольфом, широко застосовується як для 
визначення ефективності витрат на рекламу, так і для планування відповідних 
маркетингових бюджетів. У ній зроблено спробу виведення залежності між обсягами 
продажу торгової марки за певний проміжок часу як залежність від чотирьох основних груп 
чинників [3, с.366] витрат на рекламу; певної константи, що визначає реакцію збуту на 
рекламу; рівня насиченості ринку даним рекламованим товаром чи торговою маркою; 
константи, що виражає зменшення обсягів збуту за умови відсутності витрат на рекламу. 
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Зауважимо, що формула Відаля-Вольфа є простою лінійною моделлю, що часто 
піддавалася критиці за високий рівень абстракціонізму та обмежені можливості 
застосування. Тому її рекомендують використовувати з метою планування на тривалий 
проміжок часу з метою приблизних стратегічних розрахунків. Проте, не зважаючи на це, 
вона корисна для проведення порівняльного аналізу різних рекламних кампаній: 
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де А — загальний обсяг рекламних витрат; 
R — реакція збуту на рекламу (відношення обсягу продажу до витрат на рекламу); 
L — зменшення обсягів збуту за одиницю часу за нульових витрат на рекламу (при  

            А=х=0); 
S — обсяг продажу; 
М — рівень насичення ринку даним товаром (місткість ринку); 
Т — час (кількість досліджуваних періодів). 
Представлена формула уможливлює обрахунок обсягу рекламних витрат (A), який 

необхідний для того, щоби збільшити за певний проміжок часу T обсяги продажу на 
величину ∆S за умов реального обсягу продажу S при певному існуючому рівні насичення 
ринку даним товаром М.  

Рівень насиченості ринку товарними пропозиціями характеризується показником 
загальної місткості ринку товару без прив’язки до торгової марки.  Як наслідок,  місткість 
ринку товару характеризуватиме максимальний розмір змінної М. Це визначило необхідність 
подальшого дослідження цієї проблеми з урахуванням специфіки регіонального аспекту 
дослідження. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Для більшості 
фахівців є очевидним той факт,  що маркетинг доки не проник в науково-дослідний сектор 
економіки. Відсутність методології упровадження маркетингу негативно впливає на 
сучасний стан розвитку трансферу технологій. Тому потрібно почати працювати над 
створенням такої методики оцінки ефективності функціонування системи науково-дослідних 
та експериментальних робіт, яка забезпечить ефект взаємозв’зку науки, техніки, технології та 
маркетингу, що дозволить переорієнтувати дослідження на комерційно значущі  
розробки [4, с.76; 5, с.116]. 

Формулювання цілей статті. Розробка методики прогнозування ефективності 
Інтернет-маркетингу як інструменту інноваційного розвитку регіону за допомогою 
трендових моделей. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Для оцінки комунікативного та 
економічного ефектів від заходів, спрямованих на підвищення інноваційної складової 
регіону, застосуємо економіко-математичне моделювання. Запропонований підхід до оцінки 
ефективності створення та просування Порталу про інновації не є єдиним, проте може бути 
використаний при визначенні ефективності впровадження концепції маркетингу на основі 
використання веб-технологій. 

Комунікативний ефект. По-перше, оцінимо комунікативний ефект від діяльності 
регіонального органу управління інноваціями за допомогою трендових моделей дінаміки 
економічних процесів. Трендова модель дозволяє зробити прогноз розвитку деякого процесу 
у майбутньому. Прогнозування на основі часових рядів, або трендів, припускає, що на 
показник, який вивчається, впливає велика кількість чинників, виділити які неможливо або 
інформація за ними відсутня. В цьому випадку вважають, що на показник впливає один 
чинник – час. 

Автор вважає, що комунікативний ефект можна визначати часткою підприємців 
регіону,  які приймають участь в запропонованих комунікативних заходах.  Кількість 
інноваційно-активних підприємств має тісний корреляційний зв’язок з кількістю 
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підприємців, які проінформовані про діяльність регіонального центру з прогнозування 
науково-технологічного розвитку та регіонального органу сприяння інноваціям в 
обладміністрації, відвідують виставки, приймають участь у конференціях, знайомі з 
науковими розробками науковців регіону, а також є активними користувачами інноваційного 
порталу, який запропоновано створити й описано вище. 

Кількість підприємців регіону обмежена, тому в випадку, що розглядається, 
пропонується обирати криві з насиченням. До таких кривих прийнято відносити S-подібні 
криві: криву Гомперця та логістину криву або криву Перла-Ріда. 

Крива Гомперця аналітично виражається за наступною формулою: 

                                             
tbkay =ˆ ,                                                                               (2) 

де ba,  — додатні параметри, причому b <1; 
k  — асимптота функції. 
У кривій Гомперця виділяють чотири відрізка:  на першому —  приріст функції 

незначний, на другому — приріст зростає, на третьому — приріст сталий, на четвертому — 
відбувається уповільнення темпів приросту й функція необмежено наближається до значення 
k  (рис. 1). 

 
Рис. 1. Графік кривої Гомперця 

Логістична крива або крива Перла-Ріда – зростаюча функція, найчастіше задається 
наступною формулою: 

                                    ,
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де ba,  – додатні параметри; 
k  – асимптота функції. 
Конфігурація графіку логістичної кривої близька до графіка кривої Гомперця,  але 

логістична крива має точку симетрії, яка співпадає з точкою перегину. До моделювання 
частки підприємців, які приймають участь у інноваційно спрямованих заходах, підійде крива 
Гомперця. 

Пропонується отримати три прогнози: оптимістичний, реалістичний та 
песимістичний. 

В залежності від фінансування комунікативної програми, від активної або пасивної 
діяльності регіонального органу сприяння інноваціям залежить, як буде збільшуватися 
частка інноваційно-активних підприємців. Асимптота функції Гомперця – 1=k , оскільки 

Y 

t 

k 
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плануємо охопити 100% підприємців коммунікативними заходами щодо інноваційної 
активності. 

Для визначення параметрів моделі та побудування її графіку задамо початкові умови: 
1. Оптимістичний прогноз. В цьому випадку планується отримання достатнього 

фінансування для виконання всіх запланованих заходів з комунікацій та очікується 
досягнення максимального ефекту, тобто близько 100% охоплення підприємців 
інноваційними комунікаціями на протязі року. Припустимо, що за півроку 50% підприємців 
будуть охоплені заходами регіонального органу сприяння інноваціям, а за рік – 90%. 

Тоді для визначення параметрів моделі 
tbkay =ˆ отримаємо систему з двома 

невідомими ( 1=k , про що йшлось вище): 
6

5,0 ba=  

12

9,0 ba= . 

Для розвязання системи прологарифмуємо обидва рівняння: 

ab ln5,0ln 6=  

ab ln9,0ln 12= , 

або 

ab ln69,0 6=-  

ab ln105,0 12=- . 

З останньої системи отримаємо 152,06 =b . Звідси 73,0=b . Підставимо b  в перше 
рівняння останньої системи й отримаємо .011,0=а  На рис. 2 зображено графік кривої 

Гомперця 
t

y 73,0011,0ˆ = для оптимістичного розвитку комунікативної діяльності 
регіонального органу сприяння інноваціям. 
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Рис. 2. Крива Гомперця в оптимістичному випадку комунікацій 

 

2.  Реалістичний прогноз.  В цьому випадку очікуємо,  що термін максимального 
охоплення комунікаціями регіонального органу сприяння інноваціям підприємців регіону 
складе два роки. Для визначення параметрів моделі задамо початкові умови: за рік буде 
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охоплено 50% підприємців регіону, за два роки — 90%. Тоді система рівнянь має наступний 
вигляд: 

ab ln5,0ln 12=  

ab ln9,0ln 24= . 
Розв’язуємо систему аналогічно попередньому прикладу й отримаємо значення 

параметрів моделі ,85,0=b  .011,0=а  На рис. 3 зображено графік кривої Гомперця 
t

y 85,0011,0ˆ = для реалістичного розвитку комунікативної діяльності регіонального 
органу сприяння інноваціям. 
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    Рис. 3. Крива Гомперця для реалістичного випадку комунікацій 
 

3. Песимістичний прогноз. Сподіваємось на недостатнє фінансування та пасивну 
комунікативну діяльність регіонального органу сприяння інноваціям. Для визначення 
переметрів кривої Гомперця припустимо, що 50% підприємців будуть охоплені 
інноваційними заходами через 1,5 року, а 90% через 3 роки. Тоді система для визначення 
переметрів моделі буде наступною: 

ab ln5,0ln 18=  

ab ln9,0ln 36= . 
Розв’язок системи ,9,0=b  .011,0=а  На рис.  4  зображено графік отриманої моделі 

t

y 9,0011,0ˆ = для песимістичного випадку. 
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Рис. 4. Крива Гомперця для песимістичного випадку комунікацій 
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Економічний ефект. По-друге, визначимо економічний ефект від заходів, спрямованих 
на підвищення інноваційної складової регіону часткою інноваційно-активних підприємств 
регіону. Наприклад, в Одеському регіоні в 2009 році питома вага підприємств, які 
займаються інноваційною діяльністю склала 14,2%, цей рівень будемо вважати за 
початковий для прогнозування –  маємо надію,  що він не зменшиться.Для моделювання та 
прогнозування частки інноваційно-активних підприємств застосуємо модіфікацію 
логістичної кривої у вигляді: 

                        .
1

ˆ
btae

ky -+
=                                                                                                     (4) 

Логістичну криву варто застосовувати в цьому випадку тому, що вона визначає більш 
повільні процеси, ніж крива Гомперця. 

Побудуємо три моделі охоплення підприємсв Одеського регіону інноваційною 
активністю: оптимістичний, реалістичний та песимістичний. 

1. Оптимістичний прогноз. Сподіваємось досягти 65% частки інноваційно-активних 
підприємств в регіоні за шість років.  

Визначимо параметри моделі та побудуємо її графік. В усіх випадках 7,0=k  
(оптимальна частка інноваційно-активних підприємств регіону). Для визначення параметрів 
моделі складемо систему: 

t = 0: в 2009 році нараховувалося 14,2 інноваційно-активних підприємств, тому 

,142,0=y , 10 =b , звідси 
a+

=
1

7,0142,0 ; 

t = 6: через шість років очікуємо 65% інноваційно-активних підприємств, тому 

,65,0=y  звідси 61
7,065,0 -+

=
ab

. Розв’яжемо систему: 

a+
=

1
7,0142,0  

61
7,065,0 -+

=
ab . 

З першого рівняння ,93,3=a  підставимо a  в друге рівняння й отримаємо 93,1=b . 

Побудуємо графік логістичної кривої ty -´+
=

93,193,31
7,0ˆ (рис. 5). 
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Рис. 5. Логістична крива для оптимістичного випадку інноваційної активності 

підприємств Одеського регіону 
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2. Реалістичний прогноз. Сподіваємось досягти 65% інноваційно-активних 
підприємств в Одеському регіоні вдасться через 10 років. Тоді початкові дані для отримання 
прогнозу:  

t = 0: в 2009 році нараховувалося 14,2 інноваційно-активних підприємств, тому 

142,0=y , звідси a+
=

1
7,0142,0 ; 

t = 10: через десять років очікуємо 65% інноваційно-активних підприємств, тому 

65,0=y , звідси 101
7,065,0 -+

=
ab .  

Розв’яжемо систему: 

a+
=

1
7,0142,0  

101
7,065,0 -+

=
ab . 

Знаходимо розвязок, як і в попередньому прикладі й отримаємо ,93,3=a  

48,1=b . Побудуємо графік логістичної кривої ty -´+
=

48,193,31
7,0ˆ  (рис. 6). 
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Рис. 6. Логістична крива для реалістичного випадку інноваційної активності 

підприємств Одеського регіону 
 

3. Песимістичний прогноз. Сподіваємось, що 65% інноваційно-активних підприємств 
в регіоні стане не раніше, ніж через 15 років.  

Тоді початкові дані для отримання прогнозу: 
t = 0: в 2009 році нараховувалося 14,2 інноваційно-активних підприємств, тому 

142,0=y , звідси a+
=

1
7,0142,0 ; 

t = 15: через п'ятнадцять років очікуємо 65% інноваційно-активних підприємств, тому 

65,0=y , звідси 151
7,065,0 -+

=
ab . 
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Розв’яжемо систему: 

a+
=

1
7,0142,0  

151
7,065,0 -+

=
ab . 

Знаходимо розвязок, як і в попередньому прикладі й отримаємо ,93,3=a  3,1=b . 

Побудуємо графік логістичної кривої tС -´+
=

3,193,31
7,0

 (рис. 7). 
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Рис. 7. Логістична крива для песимістичного випадку інноваційної активності 

підприємств Одеського регіону 
 

Висновки і перспективи подальших розвідок. В статті розроблено методику 
прогнозування ефективності Інтернет-маркетингу як інструменту інноваційного розвитку 
регіону за допомогою трендових моделей. До моделювання використана крива Гомперця. 
Запропоновано три варіанти розрахунків прогнозів: оптимістичний, реалістичний та 
песимістичний.  

Такий підхід дозволить приймати управлінські рішення, які прискорять налагодження 
зв’язків між суб’єктами регіонального ринку інновацій як в короткотерміновому, так і в 
довготерміновому періоді. 
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